
EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIEN” :

corrigé

1 - Calculer la puissance mise en jeu dans l’installation.
P~~P~~1500+1000+3500+1500~1500~8000W P = SOOOW 4 Points

2 - Calculer l’intensité absorbée si l’on. considère que le facteur de puissance de tous les
récepteurs coscp=l.

P = U*I*coscp z 1 = PifJJ*coscp)  = 8000;230 = 34,SA 1 = 33,8.4 4 Points

3 - Déterminer le calibre du disjoncteur principal de l’installation parmi les différents
disjoncteurs.

Calibre : lOA, 16A, 20A, 25A, 32A 40A 50A, 63A--, 2 Points

4 - Sachant que le prix du kWh est de 0,54 francs, calculer le coût de la consommation de cette
installation si elle fonctionne pendant 2h45mn.

W = P*t = 8*2,75 = 22kWh W = 22liWh 2 Points
Prix = 0,54*W = 0,54*22 = Il,88 Francs Prix = 11,88Francs 4 Points
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EP3 APPLICATION NLMERIQUE SERIE No2

Corrigé

1 - Calculer l’intensité nominale au primaire du transformateur.
S = U,*Ii 2 1, = S/ Ut = 250!230 = 1,09A Ii = 1,09A

2 - Calculer l’intensité nominale au secondaire du transformateur.
S = U2*Iz 2 Il = S/ Us = 250/24 = 10,4A II = 10.4A

3 - Déterminer le rapport de transformation.
m = UyTJ, = 230/24 = 0,104 m = 0,104

4 - Préciser si le transformateur est soit :
ABAISSEUR ELEVATEUR

5 - Calculer le nombre de spires au secondaire.
m = Uy’Ui = NIIN,

4 Points

4 Points

4 Points

1 Point

N2 = (UJlJ,)* N, =(230/24)*1000 = 208 N, = 208 suires 3 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE No3

Corrigé

1 - Préciser le couplage du moteur. Faire le schéma de la plaque à bornes.
Schéma 2 Points

Couplage  étoile 2 Poirds

2 - Calculer la puissance active absorbée par le moteur.
q = PtiR, 3 PA = Pclq = 750/0,86 = 873W PL = 873W 4 Points

3 - Calculer l’intensité absorbée par le moteur.
1 = PA/(U*‘J3*coscp) = 873/(400*&*0,83)  = 1,52A I= 1.524 4 Points

4 - Parmi Les calibres des cartouches fusibles, déterminer celui qui assurera la protectiondu
moteur. Préciser le type de la protection (gF, gG, g1, a& autre). 2 Points

5 - L’EDF prévoit des pénalités si le cos(p<O,86.  Quelle solution faut il prévoir pour augmenter le
facteur de puissance sachant que le coscp=O,S pour le moteur. 2 Points

II faut relever le facteur de puissance par adionction de condensateur. 2 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIEN” ;!

Corrigé

Soit le schéma d’un groupement de résistors qui est alimenté sous une ddp=24v continu est A et B
---.. *_---.

;‘- R2 *‘.. B
~~~

Rl= 100
: R2=2on

R3 = 15Q
R4=5Q

:

R,;‘=- ____. +*’ *- ____. =‘RzJ

1 - Calculer la résistance équivalente du montage.
RiS=Rl*R3/(RI+R3)= 10*15/(10+15)=622
RzJ = R2*R4/@2+R4)  = 20*5/(20+5) = 4Q
Req = Ri;+RII = 6+4 = 1 OR

2 - Calculer l’intensité absorbée par le groupement.
U = Req*I 3 1 = UiReq =24/10 = 2,4A

3 - Calculer la puissance dissipée le groupement.
P = Req*I’ = 10*2,4’ =57,6W

Req = 10R

1 = 2.4.4

P =57,6W

8 Poinfs

4 Points

4 points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIEN” :

Corriié

1 -Faire le schéma équivalent du montage en fléchant les differentes tensions et intensités.

1 ,*-- _---__ -3-.
A ,’ *.

: *.
”

1
r : :

R Ri

E

DD

: :

*.
*, ,,*

-=_____=
,*’

2 - Calculer l’intensité débitée par le générateur.
R, = W2 =33/2 = 16,5Q
E = rI+F&I = (ri%)1 z 1 = E/(r+&) = 120/(2+16,5) = 6,5A

1 = 6,5A

4 PoinLs

4 Poins

3 - Calculer la tension en sortie du générateur.
U = R.J = 16,5*6,5 = 107V

4 - Le rendement du générateur.
r, = U/‘E = 107/120 = 0,89

c = 107v

n = 0,89

4 Points

4 Poinls
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE No6

corrigé
1 - Calculer la puissance active absorbée.

q = Pu/pA z PA = Pulq = 7,510,88  = 8,52kW

2 - Calculer la puissance apparente.
S = U*I = 400*46 = 10580

3 - Calculer la puissance réactive.
Q = +Y?-P’) = d( 10,5S2-8,52’) = 6,27

4 - Déterminer le facteur de puissance.
COS~ = P/S = 8,52/10,58 = 0,s

Pb = 8.5tliW

S=lOSSkVA

0=6.27iiVAR

CO~Q = 0,8

4 Points

4 Points

4 Points

4 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE No7

corrigé
1 - Calculer la puissance active absorbée par les lampes à incandescence et la puissances active

absorbée par les tubes fluorescents.
Pwj= 12*150= 18OOW l&,! = 18OOW 2 Points
P& = 60*40 = 2400w Se = 24OOWP 2 Points

2 - Calculer la puissance apparente des tubes fluorescents.
s,,,be = P&coscp = 2400/0,59 = 407OVA -& = 4070VAS 2 Points

3 - Calculer la puissance réactive des tubes fluorescents.
QNà. = ~(Stubcz-PNkz) = d( 4070’-24002) = 3280 Qruoc = 3280VAR 2 Points

4 - Faire Le bilan des puissances (triangIe des puissances) et déterminer la puissance apparente de
l’ensemble.

S = li((P,,+P,,)2+Qtube’) = ~((2400+ 1800)‘+3280’) = 5330
S = 5330VA

5 - Calculer l’intensité absorbée par l’ensemble.
1 = S/u = 5330/230 = 23,2 1 = 23.2A

4 Points

4 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE No8

Corrigé

1 -L’intensité dans le circuit lorsque le récepteur est branché.
1 = E/(r+R) = 12/(0,25+3,75)  = 3 I=3A 4 Points

2 - La tension aux bornes du récepteur
U =R*I = 3,75*3 = 11,25V c = 11,25\ 4 Points

3 - Le récepteur est constitué de deux résistances identiques en parallele.  Calculer la valeur d’une
résistance.

Rtg = R*WC RI+&)
SiRI=R1=R aR..+=RY2R=R’2
or dans l’exercice Req = 3,75n donc R = 2*3,75 = 7,5R R = 7.92 I Points

4 - Calculer le temps de charge complète de la batterie, si le courant de charge est de 1’5A.
t=Q/I=45/3= 15h t = 15 heures 4 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE No9

corrigé

1 - Calculer la résistance totale de la ligne.
R=p*(l/S)= 1,6.10”*(2*150/1.10i)=4,8~ R = 4,SQ 4 Points

2 - Déterminer l’intensité du courant dans la ligne résistance totale de la ligne.
It=3*1=3*08=24A, > 1 = 2,4A 4 Pointî

3 - Quelle tension doit fournir l’alimentation si la ligne présente une résistance totale de 5R.
Ut = U+RI = 12+(5*2,4) = 24V u=24v 4 Points

4 - Calculer la puissance dissiee par effet joule dans la ligne.
p =RI’ = 5*2,4’ = 28,8W P = 28,SW 4 Points
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I EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIEN’ ;

Corrigé

Pour chacune de ces allures, calculer :
1 - La résistance du couplage.
2 - L’intensité absorbée.
5 - La puissance de l’allure de chauffe.

8 Poinis
4 Points
4 Points

ItQ

1

P

Allure 1 Allure 2
&=2OOQ R, = IOOQ

2 points 2 points
I= 1,15A 1 = 2,3A

1 point 1 point
P = 264,5W P = 53ow

I point I point

Allure 3
i&=son
2 points
1 = 4,6A
1 poinf

P = 1058W
1 point

Allure 4 1
R, =33,x2

2 points
I=6,9A 1
1 point

P =  1 5 9 0 w
1 point t
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